
 
 

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE AGOSTO DE 2017. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, AOS SERVIDORES E ASSESSORES PARLAMENTARES, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA 
COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A PALAVRA DE DEUS É O CAMINHO, A VERDADE E A VIDA QUE NOS 
CONDUZEM À SALVAÇÃO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO ECLESIÁTICO 10,1-5. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS E A TODAS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A FAZER A CHAMADA, 
PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 



 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI N° 004, DE 17 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE 
ESTABELECE NORMAS GERAIS DE CONTROLE INTERNO NO ÂMBITO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, CRIA O CARGO DE 
CONTROLADOR INTERNO, DISPÕE SOBRE SUAS ATRIBUIÇÕES, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO N° 02/2017, 18 DE AGOSTO DE 2017,  DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E SUBSCRITA 
PELOS DEMAIS VEREADORES, DIRIGIDA À OPERADORA TIM, 
CONSIDERANDO A INEFICIÊNCIA NA PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE 
TELEFONIA MÓVEL NA CIRCUNSCRIÇÃO DE MARCO. 
 
REQUERIMENTO Nº 062/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES – 
SOLICITANDO A COMPRA DE CADEIRAS DE RODAS A SEREM 
DISTRIBUÍDAS NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E UTILIZADAS 
POR ALUNOS PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS; 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO – 
SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA AO 
LADO DA E.E.M. POCIANO FERREIRA, NO DISTRITO DE MOCAMBO;  
 
REQUERIMENTO Nº 064/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS –
SOLICITANDO A REFORMA DE TRÊS PASSAGENS MOLHADAS: UMA, 
LOCALIZADA NO RIACHO REMANSO, ENTRE A LOCALIDADE DE 
REMANSO E A LOCALIDADE DE VARJOTA; OUTRA, NO RIACHO DOS 
GROSSOS, ENTRE O DISTRITO DE PANACUÍ E A LOCALIDADE DE 



FEIJÃO BRAVO, E, OUTRA, NO RIACHO DOS LAMARÃO, ENTRE O 
DISTRITO DE PANACUÍ E O DISTRITO MOCAMBO; 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS - SOLICITANDO A 
REFORMA DA E.E.F. JOSÉ PEDRO DA SILVA, NO BAIRRO DE SANTA 
ROSA I, NESTE MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 066/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA - SOLICITANDO 
RECUPERAÇÃO DOS CAMPOS DE FUTEBOL DE BARRO VERMELHO, 
ALEMÃES E COQUEIRINHO, INCLUSIVE QUANTO À ILUMINAÇÃO. 
 
 
COM BASE NOS TERMOS DOS ARTS. 117 E 141 DO RI E CONSIDERANDO 
SER O DIA 28 DE AGOSTO O TÉRMINO DO PRAZO PARA DELIBERAÇÃO 
DO PROJETO DE LEI Nº 004, DE 17 DE AGOSTO DE 2017, FICAM 
CONVOCADOS OS SENHORES PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17,00 E 18,00 HORAS DO DIA 23 DE 
AGOSTO DE 2017, EM PRIMEIRO E SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO,  DO  
REFERIDO PROJETO, E CONFORME DETERMINA O ART. 132, TAMBÉM 
DO RI, DESPACHO A MOÇÃO DE REPÚDIO À PAUTA DE ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE E OS REQUERIMENTOS DE Nºs 062, 
063, 064, 065 E 066/2017 À ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO,  
 
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 



 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO SOBRE O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01, DE 11 
DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
MANUEL FREDNEY RIOS E RENÉ OSTERNO RIOS, QUE CONCEDE AO 
SENHOR EX-VEREADOR JOSÉ AREVALDO RODRIGUES A COMENDA 
“RICARDO NEVES FILHO” (QUORUM MAIORIA ABSOLUTA, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO SOBRE O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02, DE 11 
DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORARIA À SENHORA MARIA 
NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, DESEMBARGADORA DO TRIBUNAL DE 
JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ. (QUORUM DE DOIS TERÇOS, 
PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 062/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES – 
SOLICITANDO A COMPRA DE CADEIRAS DE RODAS A SEREM 
DISTRIBUÍDAS NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E UTILIZADAS 
POR ALUNOS PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS. (QUORUM 
MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO – 
SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA AO 
LADO DA E.E.M. POCIANO FERREIRA, NO DISTRITO DE MOCAMBO. 
(QUORUM MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 064/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS – 
SOLICITANDO A REFORMA DE TRÊS PASSAGENS MOLHADAS: UMA, 
LOCALIZADA NO RIACHO REMANSO, ENTRE A LOCALIDADE DE 
REMANSO E A LOCALIDADE DE VARJOTA; OUTRA, NO RIACHO DOS 
GROSSOS, ENTRE O DISTRITO DE PANACUÍ E A LOCALIDADE DE 



FEIJÃO BRAVO, E, OUTRA, NO RIACHO DOS LAMARÃO, ENTRE O 
DISTRITO DE PANACUÍ E O DISTRITO MOCAMBO. (QUORUM MAIORIA 
SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS - SOLICITANDO A 
REFORMA DA E.E.F. JOSÉ PEDRO DA SILVA, NO BAIRRO DE SANTA 
ROSA I, NESTE MUNICÍPIO. (QUORUM MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 066/2017, DE 16 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA - SOLICITANDO 
RECUPERAÇÃO DOS CAMPOS DE FUTEBOL DE BARRO VERMELHO, 
ALEMÃES E COQUEIRINHO, INCLUSIVE QUANTO À ILUMINAÇÃO. 
(QUORUM MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO): 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, PARA OS 
REQUERIMENTOS, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129 E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO, ASSIM, 
OS SENHORES VEREADORES, A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR 
O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 30 (TRINTA) DE AGOSTO DE 2017, CONFORME A 
PORTARIA Nº 030/2017, DE 18 DE AGOSTO DE 2017, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


